
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE SETEMBRO DE 
2025

Aos Vinte e três  (23) dias do mês de setembro do ano de dois mil 

e vinte e cinco (2025), às 19h30min, no prédio da Câmara Municipal, 

situado à Rua Seroa da Mota, nº 572, Centro, na cidade de Barão de 

Grajaú, Estado do Maranhão, estando presente a Mesa Diretora 

composta pelos Vereadores: Teotônio Alves da Costa Neto (Presidente), 

Adelson Alves Rodrigues (Vice-presidente) e Arilson Araújo Lima 

(Secretário), foi declarada aberta a presente sessão ordinária. 

Constatada a presença dos demais vereadores: José Leão da Silva 

Santos, Gefferson Cardoso, Thiago Barros Costa Nolêto, Marcus 

Vinícius Queiroz Neiva, Geusivan Alves de Barros, Valderi Moura de 

Carvalho, Pedro Alves de Carvalho e Viviane Teresa de Almeida Morais, 

o Sr. Presidente solicitou à Secretaria que providenciasse o registro de 

presença dos vereadores no livro apropriado. Ato posterior, determinou 

ao Sr. Secretário da Mesa que fosse lida a ata da sessão anterior, a qual 

foi lida e aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida foi 

obedecido procedimentos de acordo com o Regimento Interno.

 LEITURA DE EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior, os pareceres da LOA 

e PPA.

ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em votação, em dois 

turnos e com intervalo entre eles, o parecer das Comissões do PPA e da 

LOA, sendo ambos os pareceres aprovados por unanimidade. Em 

seguida, o Senhor Presidente facultou a palavra  aos vereadores 
Vereador Geusivan Alves fez uso da tribuna. Cumprimentou a todos, 

incluindo a mesa diretora, a galeria, os representantes de empresas e os 

funcionários desta Casa. Em sua fala, apresentou um requerimento 

verbal solicitando a construção de um poço na localidade Tombador. 
Aproveitou a oportunidade para agradecer ao Prefeito pela instalação de 

um poço na localidade Batalha do Fini. Vereador Gefferson Reis 

também fez uso da tribuna. Parabenizou o Prefeito e o Vice-Prefeito pela 



instalação de um poço na localidade Mangar, destacando que "água é 

vida". Agradeceu à equipe da Infraestrutura e ao Secretário Pio. 

Informou que havia solicitado ao Prefeito a troca da caixa d’água na 

localidade Raspador, tendo sido atendido. Por fim, relatou que recebeu 

uma intimação do Presidente por suposta difamação, mas afirmou que 

não cometeu tal ato e que todas as redes sociais que utiliza estão 

identificadas com seu nome e foto. O Vereador Arilson Lima fez uso da 

tribuna e iniciou sua fala relatando que, há 15 dias, havia feito uma 

denúncia relacionada ao  Tratamento Fora do Domicílio (TFD). Informou 

que, semana passada, o problema voltou a ocorrer: uma pessoa 

procurou a Secretaria de Saúde durante toda a semana para agendar 

uma viagem para Teresina. Contudo, por ser eleitora do Vereador 

Arilson, a marcação foi adiada repetidamente até o último dia, e o 

veículo responsável pelo transporte não compareceu para buscá-la. 

Diante da situação, o próprio vereador afirmou ter providenciado meios 

para que a paciente pudesse viajar, o que ocorreu no dia anterior. O 

vereador também relatou que, no povoado Jatobá Ferrado, está havendo 

um problema grave de abastecimento de água: segundo ele, a água só 

está chegando até a igreja da localidade, e os moradores já estão há 

mais de 30 dias sem água. Diversos cidadãos o procuraram para relatar 

o ocorrido. Em seguida, mencionou um acidente ocorrido na 

madrugada no povoado Rodagem, no qual um jovem de 18 anos ficou 

agonizando até o falecimento às 6h da manhã. O vereador afirmou que 

várias pessoas ligaram para o SAMU e para o hospital municipal, porém  

nenhuma ambulância compareceu para prestar socorro, o vereador 

lamentou a possível omissão no atendimento. Disse: “Talvez, se o SAMU 

tivesse ido buscar, ele poderia estar vivo ou não, mas o papel do SAMU 

é ir pegar as pessoas acidentadas.” O vereador também comentou sobre 

publicações feitas nas redes sociais pelos vereadores Beda e Viviane, 

denunciando escândalos envolvendo a atual gestão municipal. Relatou 

ter recebido, naquela data, uma ligação de um deputado solicitando 

uma procuração de um vereador para que o caso fosse levado ao 

conhecimento do Ministério Público Federal. O vereador Arilson 



informou que se prontificou a assinar a referida procuração  e solicitou 

à vereadora Viviane e ao vereador Beda documentos relacionados à 

compra de açúcar a preços supostamente superfaturados — cerca de 

R\$ 40,00 o pacote, sendo que ele próprio verificou em alguns 

comércios locais que o quilo do açúcar custa entre R\$ 4,50 e R\$ 4,70. 

Concluiu afirmando que tomará providências legais e que irá entregar a 

procuração a um advogado, a fim de colaborar com a apuração dos 

fatos Claro. O vereador José Leão fez uso da tribuna para parabenizar o 

prefeito pela perfuração de um poço no povoado Tinguis, uma demanda 

antiga da comunidade que, segundo ele, há bastante tempo necessitava 

dessa ação. Em seguida, acompanhando as palavras do vereador 

Gefferson Reis, destacou que, graças a Deus, o problema de 

abastecimento de água no povoado Raspador também foi resolvido. 

Referindo-se ao pronunciamento do vereador Arilson, o vereador José 

Leão considerou "um pouco chato" mencionar escândalos sem a devida 

apuração. Relatou que, em conversa com o gestor municipal, foi 

informado sobre uma escola que consta como construída na 

comunidade Caraíbas dos Lopes, na gestão anterior, mas que, na 

prática, só existe no papel. Ressaltou que, enquanto se fala em 

escândalos de um lado, do outro também há situações questionáveis. 

Em relação à saúde, reconheceu que pode ter havido algum mal-

entendido, mas afirmou que a gestão está se esforçando para atender 

toda a população da melhor forma possível, enfatizando que a saúde é 

prioridade. Por fim, dirigiu-se ao vereador Beda, mencionando a 

denúncia sobre a suposta compra de um quilo de açúcar por R$ 40,00.. 

Disse que considera essa situação absurda e que denúncias devem ser 

tratadas com seriedade, reforçando que esse caso será devidamente. O 

Vereador Beda fez uso da palavra para parabenizar o Poder Executivo 

Municipal pela chegada de novos ônibus escolares à cidade. Ressaltou 

que essa conquista ocorreu após denúncia realizada por ele próprio, 

destacando que, anteriormente, o transporte escolar operava com uma 

quantidade extremamente reduzida de veículos, o que prejudicava o 

atendimento às crianças. O parlamentar afirmou ainda que, logo após 



sua denúncia, melhorias foram percebidas, como a iluminação da ponte 

e a entrega dos novos ônibus, reforçando que continuará exercendo seu 

mandato com firmeza e responsabilidade: “Não vou arregar um 

milímetro diante do prefeito. Ele terá que prestar contas de cada 

centavo que é do povo.” O vereador também se dirigiu ao líder do 

governo da situação, questionando sobre o servido Raillan Morreira da 

Fonseca, se o mesmo é servidor efetivo do município. Solicitou resposta 

na próxima sessão, caso não houvesse informações naquele momento. 

Pediu ainda que a presidência oficialize a gestão municipal sobre esse 

tema, a fim de obter uma resposta formal quanto à efetividade ou não 

do servidor mencionado. O Vereador Marcus Vinícius saudou os 

presentes e respondeu ao vereador Adelson (mencionado 

anteriormente), informando que a resposta sobre a situação funcional 

do senhor Raillan será apresentada na próxima sessão. Aproveitou para 

anunciar que a base governista apresentará requerimento na próxima 

sessão legislativa, solicitando documentação completa dos servidores 

nomeados pela Câmara. Segundo o vereador, é necessário esclarecer a 

quantidade de servidores nomeados e confirmar se todos estão 

efetivamente em exercício. Comentou também sobre a auditoria 

realizada por empresa contratada pelo Governo do Estado do 

Maranhão, a qual identificou diversas irregularidades na administração 

municipal. Ressaltou que os dados estão sendo analisados com 

responsabilidade e cautela, mas que os órgãos de fiscalização, como a 

Polícia Federal e o Judiciário, já estão atuando no caso. Por fim, relatou 

visita ao povoado Manga, mencionando a participação da comunidade 

em evento local na “Prainha da Manga”, local que, segundo ele, receberá 

investimentos nos próximos anos. Ressaltou a importância de discutir a 

estrutura e legalidade dos cargos públicos municipais. O Vereador 

Arilson Lima, por ter sido citado, solicitou o uso da tribuna e fez suas 

considerações. O Vereador José Leão, também por ter sido citado pelo 

Vereador Arilson Lima, fez uso da palavra e apresentou suas 

considerações. Nada mais havendo a consignar o Sr. Presidente 

encerrou a sessão agradecendo a presença de todos e determinando o 



Sr Secretário para lavratura da Ata, para leitura aprovação na próxima 

sessão. Sala das sessões da Câmara Municipal, em Barão de Grajaú, 23 

de setembro de 2025.


